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Плановете на РРииййччаауутт..ББГГ за  22001122  гг.. 

 

 Създаване на условия за устойчиво развитие на дейностите ни в 

Дом П. Славейков; 

 Подобряване на програмата ни за училищна подкрепа чрез 

изготвяне на индивидуални програми за отделните деца; 

 Търсене на възможности за осигуряване на квартири и подкрепа 

за намиране на работа на младежи, напускащи домовете; 

 Разширяване на доброволческата ни мрежа чрез идентифициране 

и привличане на корпоративни партньори, както и създаване на 

корпоративни програми за Социална отговорност за компаниите в 

България; 

 Продължаване на организирането на образователни презентации с 

цел придобиване на обща култура за децата от институциите; 

 Организиране на работни срещи на НПО-та, чиято цел е да 

изградят трайни партньорства и обмен на добри практики за 

работа с деца, лишени от родителска грижа; 

 Провеждане на обучения за доброволците, ангажирани с 

различните инициативи на Рийчаут.БГ 
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ККааккввоо  ууссппяяххммее  ддаа  ппооссттииггннеемм  ппрреезз  22001122  гг..??  

През изминалата година екипът на 

Рийчаут.БГ съсредоточи всичките си 

усилия на устойчивото развитие на 

програмата за подкрепа на деца от ДДЛРГ 

Петко Славейков. Регулярно провеждахме 

работни срещи с ръководството и 

персонала на Дома, обсъждахме 

програмата и резултатите от нея. 

Подкрепата, която получихме от ръководството на Дома и възпитателите 

на децата позволи да обособим специално пространство за учене. 

Рийчаут.БГ закупи оборудването, а подредбата на стаята направихме 

заедно с децата, които проявиха голям ентусиазъм при сглобяването на 

масите и рисуването на пердето.  

Програмата ни беше разделена в две направления: Доброволна подкрепа 

и Специализирана подкрепа. 

 

Доброволна подкрепа: 

 

Продължихме програмата за индивидуална училищна подкрепа, започната 

през 2011 година. Увеличи се обаче броя на децата, които бяха включени в 

нея, както и доброволците, които им помагаха по български език, 

математика и английски език. Програмата за учене се определяше от 

нивото на напредъка по съответния учебен предмет, учебните навици и от 

интересите на децата. Тъй като основната цел на доброволците на 

Рийчаут.БГ е да провокират децата сами да стигнат до желанието си да 

знаят повече методите и формата на работа с всяко дете беше различна. 
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Повечето от децата включени в програмата за доброволна подкрепа 

получаваха такава за повече от един предмет. 

 

Наред с това екипът на Рийчаут.БГ за първи път въведе система за 

отчитане на часовете доброволен 

труд като по този начин ние с 

точност можем да представим 

колко часа са работили нашите 

10 постоянни доброволци, а 

също и колко часа занимания и 

по кой предмет е имало с всяко 

дете. През 2012 година нашите 

доброволци са положили 317 

часа доброволен труд: 177 часа 

по български език; 116 часа по математика и 24 часа по английски език. 

 

 

 

 Български език – Основната цел на тези занимания е да бъдат 

подкрепени децата да преодолеят трудностите си по отношение на 

четенето и писането, както и да провокира у тях интерес към 

книгите. Имаше деца, с които трябваше да се върнем много назад и 

да четем кратки текстчета, с други пък четохме приказки и ги 

обсъждахме. Разбира се писахме и домашни работи, дори и 

съчинения. 

 Математика – За някои деца смятането е лесна работа, за други не 

чак толкова. Сред децата, на които помагаме имаше такива, на 

които умножението и делението беше много трудно. Можем да се 

похвалим, че вече не е така. Все още някои от тях изпитват 

трудности, но полагат много усилия и стават все по-добри. Помагаме 
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и на ученици, които се справят много добре и искат да могат да 

решават и най-трудните задачи.  

 Английски език – През 2012 г. заявките за помощ по английски се 

увеличиха. Причина за това е, че децата учат все по-сложни неща и 

за някои от тях граматиката е трудна. Програмата на Рийчаут.БГ за 

тях се явява единствена възможност да получат помощ по английски 

език извън училище. Затова към екипа ни се присъединиха и нови 

доброволци, които помагат по английски език. 

 

 

През месец февруари Рийчаут.БГ 

постави основите на едно много 

ползотворно сътрудничество с 

фирма Юбисофт. Съвместно 

започнахме сутрешно съботно 

занимание, което кръстихме 

Клуб по четене. В него взимаха 

участие повечето от децата, които получават индивидуална подкрепа. 

Заниманията ни се провеждаха основно в Дома, имахме и няколко 

занимания в Борисовата градина, ходихме и на театър.  

Тъй като в свободното от училище време през почивните дни и през 

ваканциите за децата над 10 години рядко се организират някакви 

занимания или събития Клубът по четене се явява място, където те да имат 

тематични занимания и могат да учат нови неща или да получат отговор 

на въпроси, които ги вълнуват. Повечето от идеите за дейностите, както и 

всички работни материали за Клуба по четене бяха осигурени от 

доброволците от фирма Юбисофт. 

Две съботи от лятото осъществихме заниманията си на открито под 

формата на излет сред природата. Ходихме на Витоша и на поляните край 

село Искрец, където играхме на различни спортни и забавни игри. 
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Специализирана подкрепа 

 

През изминалата година психолозите 

и логопедът на Рийчаут.БГ 

предоставиха общо 281 

консултации, 137 психологически, 

132 логопедични и 12 сесии 

психодрама.  

 

 

 

 

Логопедична помощ 

 

Този вид специализирана помощ за децата със специални нужди 

Рийчаут.БГ започна да предоставя за втора поредна година. За отчетния 

период логопедът на Рийчаут.БГ продължи да работи индивидуално с трите 

деца със Синдром на Даун. Напредъкът и на трите е бавен, предвид това, 

че помощта от специалист идва на доста късен етап, едва през 

юношеството. Резултатите обаче бяха забелязвани от възпитатели на дома, 

което стана причина да се отворят и да направят заявка и за други деца с 

логопедични проблеми. 

 

 

 

 

 

 



 8 

Психологическа подкрепа 

 

Ежеседмични индивидуални психологически консултации бяха 

предоставяни на трите деца със Синдром на Даун и през тази година. 

Работата на психолога с тези деца продължи по посока на развитие на 

комуникативните умения и подпомагане на познавателното развитие. 

Други две деца без интелектуални дефицити бяха насочени за 

психологическа помощ по повод на изпитваните от тях затруднения в 

ученето и преживяни травматични моменти.  

 

 

Лятна ваканция 

 

За едно дете от Дома осигурихме учител, който да му помогне да навакса 

пропуските в знанията си по български език и математика. Заниманията 

се провеждаха три пъти в седмицата като за цялото лято успяха да 

преминат през материала от 1-ви и 2-ри клас. Това помогна на детето да 

компенсира пропуснатото през първите две години в началното училище и 

да започне трети клас по-уверен в себе си и с по-голямо желание да учи. 

За цялата лятна ваканция записахме две деца от Дом П. Р. Славейков в 

Театрално мим ателие. Посещаваха го два пъти седмично, намериха си 

нови приятели и много се забавляваха. В края на ваканци ята заедно с 

новите си приятели изнесоха представление, за да покажат какво са 

научили. 
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Как помогнахме на децата да се подготвят за новата учебна 

година 

 

Началото на всяка учебна година е значим момент в живота на всички 

деца. Те се вълнуват какви ще са новите им учебници, каква ще е 

програмата, какви други помагала ще им трябват. Да имат възможност да 

направят самостоятелен избор при закупуването на помощните си пособия 

за училище е една от първите ситуации в живота им, в които те трябва да 

поемат отговорност към своите задачи. Такива моменти в живота на 

децата от Домовете обаче са рядкост. Учебници, играчки, дрехи и др. се 

закупуват общо за всички от служителите на институцията или постъпват 

като дарения направо в самия Дом. Така децата не участват в ежедневни 

ситуации като отиването до магазин или книжарницата, не разбират, че 

има ограничения в средствата, с които разполагат възрастните за 

закупуването на различни вещи и като цяло не им се предоставя 

възможност за трупане на социален опит. 

Тъй като екипът на Рийчаут.БГ се стреми да поощрява децата да поемат 

инициатива, да изразяват желанията си и да участват в решаването на 

въпроси, които се отнасят до тях самите в първите дни на учебната година 

им поставихме задача всеки да изготви списък с помощните пособия за 

училище. След това всяко дете, придружено от доброволеца, който му 

помага отидоха да купят пособията. Беше определена сума, еднаква за 

всички деца като условието беше децата така да избират пособията си, че 

да се вместят в нея. Повечето от тях за първи път научиха какво е бюджет 

и сами трябваше да изчисляват дали нещата, които избират да купят се 

вместват в наличните им средства. 

За един ученик в 8 клас, на когото вече не се полагат безплатни учебници 

Рийчаут.БГ закупи пълния комплект. На него беше поставена същата 

задача както и на останалите. 
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Наблюденията на екипа ни бяха, че за децата беше голямо удоволствие да 

разглеждат и избират, както и да изчисляват дали цените на материалите.  

 

Подкрепа за талантливи деца 

 

През 2012 година Рийчаут.БГ за първи път оказа такъв вид подкрепа на 

дете, което не живее в институция. 

Помогнахме на Мария Даскалова, ученичка в 10 клас от 18 СОУ "Уилям 

Гладстон" да участва в You and me in Beijing - summer camp 2012, като 

закупихме самолетния билет. 

Събитието беше организирано от Училището за чужди езици към 

Пекинския университет за чуждестранни изследвания. В лагерът са 

участвали над 100 юноша от 14 страни. 

Мария беше избрана за участие в лагера, заради отличния й успех в 

училище и постиженията при научаването на китайски език. 

 

 

Събития 

 

 Сред природата – През лятото на 2012 година за първи път 

съвместно с фирма Юбисофт организирахме еднодневни 

екскурзии. Ходихме на Витоша и до с. Искрец.  Играхме на 

различни спортни и развлекателни игри, събирахме шишарки, 

лешници и орехи. Разказахме на децата интересни неща за 

планината, гората и реките. За повечето от децата това бяха 

единствените моменти извън София през това лято. 

  За да продължим – На това благотворително събитие децата 

срещнаха свои стари приятели, запознаха се с нови хора и гледаха 

театралната постановка с участието на възпитаници на Социален 
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учебно-професионален център “Княз Борис I”. Преди да започне 

представлението разгледахме залата на Военния клуб и открихме, 

че по тавана има изписани важни години от историята на 

България.   

  Коледна баница & вино – беше събитието, което организирахме, 

за да споделим напредъка в работата с децата с хората, които ни 

подкрепят от дълго време. Тъй като повечето от тях живеят във 

Великобритания събитието ни се състоя в Българското посолство в 

Лондон.  

  Коледна разходка – За втора поредна година тя се на втория ден 

от Коледа. Заведохме децата от Дом "Петко Славейков", с които 

работим на детската версия на "Вълшебната флейта" в 

Националната опера. Стояхме на втория ред, което позволи на 

децата добре да виждат какво се случва на сцената, да следят 

актьорите и да разгледат отблизо красивите им костюми. Песните 

им се харесаха не по-малко.  

 

 

Обучения за нашите доброволци 

 

За провеждането на образователните дейности с децата от Дом Петко 

Славейков Рийчаут.БГ разчита много на своите доброволци. Затова за нас 

беше от голямо значение създаването на мрежа от доброволци, които са 

готови да работят с децата за продължителен период от време. За да 

постигнем това през 2012 година създадохме правила за първоначален 

подбор на доброволци. 

Освен това ние държим те да са подготвени при започването на работа с 

децата, поради което през тази година въведохме и практиката да 

предлагаме обучения за нашите доброволци. Надяваме се по този начин да 

сме отговорили на очакванията им, тъй като за тях работата с децата е 
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предизвикателство, което от една страна им носи удовлетворение от това, 

че помагат, а от друга срана позволява да трупат опит, и дори да се 

забавляват. 

 

Сътрудничество с други организации 

 

През изминалата година продължихме сътрудничеството си с Фондация 

"Стъпка за България", които изпълняват проект "Стъпи в бъдещето" 

насочен към изоставени деца. За да помогне при реализацията на проекта 

Рийчаут.БГ съдейства един младеж от ЦНСТ - Берковица да започне 

платен стаж в Пени маркет.  

Поставихме основите и на едно ново партньорство като през месец 

ноември подписахме споразумение за сътрудничество със Защитено 

жилище за лица с умствени затруднения над 18 години, където беше 

преместено едно от момичетата със синдром на Даун, на което помагаме 

вече втора година. Подкрепата от специалистите на Рийчаут.БГ спомогна 

тя да не се почувства отново изоставена и за бързата й адаптация на 

новото място. 
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Финансов отчет 

 

Източници на финансиране и реализирани разходи за периода 1 Януари, 

2011 – 31 Декември, 2012 в български лева. 

 

В български лева 2012 г. 

Приходи           32,435 

Разходи, от които           19,461 

Психолог            3,362 
Логопед            2,863 
Обучение            2,687 

Други                991 
Общо директни разходи             9,903 

Заплати            7,836 
Счетоводни            1,200 
Други                867 

 

През 2012 година, Рийчаут.БГ проведе няколко успешни кампании за 

набиране на средствa като голяма част от средствата постъпиха в дните 

преди Коледа, след организираното от нас събитие Коледна баница & 

вино. Бихме искали да подчертаем, че горната таблица не отчита 

безплатния труд,  положен от нашите доброволци, който остойностен 

възлиза на 2 485 лв. 
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Плановете на РРииййччаауутт..ББГГ за  22001133  гг..  

 

 Разширяване на обхвата на програмата ни в Дом "Петко Р. 

Славейков" с приоритет предоставяне на повече специализирана 

помощ на най-малките деца; 

 Подобряване на програмата ни за училищна подкрепа чрез изготвяне 

на индивидуални програми за отделните деца; 

 Разработване на програма с културно-образователни и спортни 

дейности за свободното време на децата  

 Търсене на възможности за осигуряване на настаняване и подкрепа 

за намиране на работа на младежи, напускащи домовете; 

 Разширяване на доброволческата ни мрежа чрез идентифициране и 

привличане на нови корпоративни партньори, както и създаване на 

корпоративни програми за Социална отговорност за компаниите в 

България; 

 Провеждане на обучения за доброволците, ангажирани с различните 

инициативи на Рийчаут.БГ 

 Организиране на работни срещи на НПО-та, чиято цел е да изградят 

трайни партньорства и обмен на добри практики за работа с деца, 

лишени от родителска грижа; 

 


